



刘云峰事迹



刘云峰，男，汉族，1973年12月出生，苍山县磨山镇人。山东东方佳园房地产开发有限公司董事长、山东旭日昊得太阳能科技有限公司董事长，苍山县慈善总会副会长、苍山县光彩事业促进会副会长，苍山县第十五届人大代表，第八届苍山县政协常委。2010年1月被临沂市社会治安综合治理委员会授予“临沂市见义勇为先进分子”荣誉称号；2010年1月被山东省社会治安综合治理委员会、省见义勇为基金会授予“山东省见义勇为先进分子”荣誉称号。

2009年7月26日上午11时许，盛夏时节，天上没有一丝云彩，炽热的太阳似乎要把大地融化，空气也显得干燥而闷热。这时孩子们已放了暑假，滚滚热浪也阻止了他

们外出玩耍的脚步。

当时，家住苍山县城城市花园小区南区1号楼1单元2楼的一个孩子玩得正欢，各种电动玩具和毛绒玩具乱七八糟堆了一地，只是孩子对它们早已失去了兴趣，竟把兴趣转向了爸爸的打火机。孩子无意间摁一下开关，打火机立即窜出呼呼的火苗，然后他兴奋地举着打火机上蹿下跳，却不曾想引燃了近处的窗帘，火焰顿时窜起老高，孩子吓得哇哇大哭起来。年轻的女主人看到这一情况顿时傻了，她哪见过这阵势？眼看整扇窗帘已被引燃，大火吐着火舌开始向外窜，惊慌失措的女主人急忙抱着孩子夺门而去。大火很快引燃了房内的家具，浓烟烈火顺着房门一下子倾泻而出，迅速蔓延到了楼道，最终导致火势失控。

东方佳园房地产开发有限公司董事长刘云峰恰巧经过此地。他当机立断，马上组织公司员工和附近群众进行扑救。救火的过程中，有人发现在4楼窗户边有一个小男孩正面对浓烟和大火不停哭喊。大火吐着贪婪的火舌疯狂地往上窜，同时可以听见被烧裂的玻璃发出“噼啪噼啪”的声音，现场情况已十分危急。正在指挥救火的刘云峰二话没说，立即冲进楼道，但冲到2楼时发现失火人家的防盗门还大开着，浓烟和火焰已经扑入楼道，让人难以呼吸，他被迫退了回来。这时，他看到楼下地上有一件被人丢弃的旧T恤衫，就一把抓起来蒙在脸上，再一次冲入了楼道，冒着随时可能吞噬生命的烈火迅速爬到4楼。当他冲入室



内时，看见被困儿童被吓得哇哇大哭，满脸泪痕，嗓子都已经哭哑了。他迅速把旧T恤衫从自己脸上解下来蒙在孩子的脸上，一把将孩子抱起冲下楼去，终于在滚滚浓烟中把孩子救出了火海。

曾一起参与救人的个体老板王兴伟后来回忆说：“当时看那情况，确实没有敢再上的了，可刘总奋不顾身地往上冲，他都上亿资产了还那样不怕死，我还怕什么？也就跟着冲上去了。”刘云峰事后说道：“虽然当时根本没多想什么，但事后想想还是感觉有点后怕。家具着火后浓烟十分呛人，再晚一会儿上去小男孩就可能有生命危险，怕也得上呀，我是老板，我不上谁上？我这也是在尽一个人的本分。”

作为一名民营企业家，刘云峰多年来致力于苍山县社会经济事业的发展。2006年，他捐款20万元帮助修缮磨山镇云峰敬老院，投资30多万元，硬化了县城建设路南段与县城文化路南段相连接的路面，并铺设了下水管道；2007年，他为当地公安派出所的建设捐赠3万多元，向苍山县慈善总会一次性捐赠15万元，为洙河风帆广场的风帆标志性雕塑捐款20万元，并资助26名家境贫寒而品学兼优的寒门学子，让他们继续完成学业；2008年，他为卞庄镇柞城后村建桥捐款18万元，在汶川大地震中，他一次捐款5万元现金和大批物资；2009年9月，他投资110万元重修了县城东苑新庄路；2011年8月，刘云峰又为苍山县

见义勇为协会成立捐赠 16 万元，充分体现了他履行社会责任、支持见义勇为事业的高尚风格。

刘云峰说：“在苍山搞房地产的同行中，我不是开发最多的，也不是挣钱最多的，但作为一名县政协常委，我应该积极主动地为苍山的经济社会发展多做贡献。”为此，他曾被评为“临沂市优秀民营企业家”、“临沂市改革开放十大先锋人物”。

刘云峰火海救人的事迹一时间成为人们街头巷尾争相传颂的佳话，人民网、新华网、央视网、中国新闻网山东分社、《齐鲁晚报》等多家媒体都对此进行了报道。为表彰刘云峰同志的英雄事迹，2010 年 1 月，临沂市社会治安综合治理委员会授予他“临沂市见义勇为先进分子”荣誉称号；2010 年 1 月，山东省社会治安综合治理委员会、省见义勇为基金会授予他“山东省见义勇为先进分子”荣誉称号。

（张西民 左向上）